



## 习近平向第十五届中国-拉美企业家高峰会发表书面致辞

新华社北京12月15日电 12月14日，国家主席习近平在第十五届中国-拉美企业家高峰会开幕式上发表书面致辞。

习近平指出，中国将坚持对外开放的基本国策，坚定奉行互利共赢的开放战略，坚持经济全球化正确方向，不断以中国新发展为世界提供新机遇，推动建设开

放型世界经济，更好惠及包括拉美和加勒比国家在内的各国人民。中国-拉美企业家高峰会创立15年来，坚持以服务企业为本，为促进中拉经贸合作、深化中拉人文交流发挥了重要作用。中拉关系已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。工商界是促进中拉务实合作的生力军，也是中

拉关系发展的建设者和受益者。希望广大工商界朋友继续秉持坚韧不拔、勇于开拓的企业家精神，做开放发展的推动者、创新发展的领军者、共享发展的践行者，为推动构建中拉命运共同体作出新的更大贡献。

同日，厄瓜多尔总统拉索出席第十五届中国-拉美企业家高峰会开幕式并致辞。

# 坚定不移走好高质量发展之路

## ——以习近平同志为核心的党中央引领中国经济行稳致远述评

习近平总书记敏锐洞察我国发展面临的一系列新的重大理论和实践问题，进行着深邃思考，作出科学判断：

正确认识和把握实现共同富裕的战略目标和实践途径

正确认识和把握资本的特性和行为规律  
正确认识和把握初级产品供给保障  
正确认识和把握防范化解重大风险  
正确认识和把握碳达峰碳中和

习近平总书记在党的二十大报告中为中国经济指明前进方向，作出战略谋划——

加快构建新发展格局，着力推动高质量发展  
构建高水平社会主义市场经济体制  
建设现代化产业体系  
全面推进乡村振兴  
促进区域协调发展  
推进高水平对外开放

新华社记者

驶过十年非凡历程的中国经济航船，来到了新的历史起点——

回望来路，成绩彪炳史册：新时代十年，我国经济实力实现历史性跃升，国内生产总值翻了一番，对世界经济增长的平均贡献率超过30%；发展平衡性、协调性、可持续性明显增强，迈向更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。

展望未来，面对复杂严峻风险挑战和艰巨繁重任务，中国经济的韧性进一步凸显，潜力和活力持续释放，多方面优势和条件构筑有力支撑，长期向好的基本面不会改变。

稳字当头，稳中求进。

踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，在以习近平同志为核心的党中央掌舵领航下，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，全党全国各族人民自信自立、迎难而上、团结奋斗，推动中国经济沿着高质量发展航道破浪前行，向着更加光明的未来行稳致远。

潮头掌舵破浪前行——中国经济航船驶过极不平凡航程，在攻坚克难中始终坚持稳中求进

2022年12月9日，一架搭载江苏苏州商务

经贸团近190人的包机抵达法国巴黎戴高乐机场。他们不仅带去了江南茶礼、非遗苏绣等见面礼，还带着大包小包的生产样品，将赴欧洲多地开展订单洽谈和招商活动。

近期以来，随着我国新冠肺炎疫情防控措施不断优化调整，浙江、江苏、四川等多地“出海招商”，按下经济复苏“快进键”。

中国坚持更好统筹疫情防控和经济社会发展，着力推动经济运行整体好转，这将成为明年推动全球经济增长的最大动力。

近三年来，面对疫情跌宕反复，以习近平同志为核心的党中央高效统筹疫情防控和经济社会发展，带领中国交出世所瞩目的成绩单：2020年成为全球率先实现经济正增长的主要经济体；2021年经济规模突破110万亿元，两年平均增长5.1%；2022年经济顶住压力、稳中求进，持续巩固回升态势……

事非经过不知难，成如容易却艰辛。这张成绩单，正是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民，经受重重考验，推动中国经济攻坚克难、勇毅前行的证明。

时间记录不凡——

2012年12月，党的十八大后第一次中央经济工作会议上，习近平总书记发表重要讲话强调：“发展是党执政兴国的第一要务，作为执政党，我们必须切实加强党对经济工作

的领导，扎扎实实做好经济工作。”

潮头掌舵，十年来党领导经济工作的体制机制不断完善，护航中国经济迎难而上、行稳致远。

党的全国代表大会和中央全会谋定发展方向；中央经济工作会议对经济发展作出年度部署；中央政治局常委会、中央政治局定期研究分析经济形势，决策重大经济事项；中央财经委员会（领导小组）和中央全面深化改革委员会（领导小组）及时研究经济社会发展的重大问题和重大改革……

在重大历史关头、重大使命任务、重大时代课题面前，以习近平同志为核心的党中央清醒判断、科学决策、果敢行动，发挥了主心骨、定盘星的决定性作用。

洞察大势，党对经济发展规律的认识不断深入，引领中国经济从高速增长阶段转向高质量发展阶段。

从明确“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，到揭示社会主要矛盾发生历史性变化，从提出不再简单以国内生产总值增长率论英雄到强调坚持稳中求进工作总基调，从创造性提出新发展理念到作出加快构建新发展格局的重大战略决策……

党的十八大以来，习近平总书记深刻总结我国经济发展的成功经验，从新的实际出发，

下转5版

## 《扩大内需战略规划纲要（2022—2035年）》

中共中央 国务院印发

锚定2035年远景目标，综合考虑发展环境和发展条件，“十四五”时期实施扩大内需战略的主要目标是：

促进消费投资，  
内需规模实现新突破  
完善分配格局，  
内需潜能不断释放  
提升供给质量，  
国内需求得到更好满足  
完善市场体系，  
激发内需取得明显成效  
畅通经济循环，  
内需发展效率持续提升

据新华社北京12月14日电 近日，中共中央、国务院印发了《扩大内需战略规划纲要（2022—2035年）》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《纲要》指出，坚定实施扩大内需战略、培育完整内需体系，是加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的必然选择，是促进我国长远发展和长治久安的战略决策。

按照全面建设社会主义现代化国家的战略安排，展望2035年，实施扩大内需战略的远景目标是：消费和投资规模再上新台阶，完整内需体系全面建立；新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化基本实现，强大国内市场建设取得更大成就，关键核心技术实现重大突破，以创新驱动、内需拉动的国内大循环更加高效畅通；人民生活更加美好，城乡居民人均收入再迈上新的大台阶，中等收入群体显著扩大，基本公共服务实现均等化，城乡区域发展差距和居民生活水平差距显著缩小，全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展；改革对内需发展的支撑作用大幅提升，高标准市场体系更加健全，现代流通体系全面建成；我国参与全球经济合作和竞争新优势持续增强，国内市场的国际影响力大幅提升。

锚定2035年远景目标，综合考虑发展环境和发展条件，“十四五”时期实施扩大内需战略的主要目标是：促进消费投资，内需规模实现新突破；完善分配格局，内需潜能不断释放；提升供给质量，国内需求得到更好满足；完善市场体系，激发内需取得明显成效；畅通经济循环，内需发展效率持续提升。

《纲要》提出，要坚持问题导向，围绕推动高质量发展，针对我国中长期扩大内需面临的主要问题，特别是有效供给能力不足、分配差距较大、流通体系现代化程度不高、消费体制机制不健全、投资结构仍需优化等堵点难点，部署实施扩大内需战略的重点任务。加快培育完整内需体系，促进形成强大国内市场，支撑畅通国内经济循环。



扫码看全文

## 市政协党组（扩大）会议和第二十五次主席会议召开 陈刚主持

长沙晚报12月14日讯（全媒体记者 唐朝昭）14日，市政协党组（扩大）会议和政协长沙市委员会党组（扩大）会议暨第二十五次主席会议，副主席陈刚、刘金文、陈昌佳、刘志红、秘书长骆正平出席。

会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话精神和重要贺信精神，传达了学习了省委、市委关于深入学习贯彻党的二十大精神、加强政治引领、更好发挥政协人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，更好围绕中心、服务大局，建言献策、凝聚共识。要不折不扣贯彻中央和省委、市委要求，坚持对表对标，加强政治引领，为推动高质量发展，建设社会主义现代化新长沙作出政协贡献。他强调，要提高认识，强化责任担当，落细落实市政协十三届二次全会各项筹备工作，进一步完善好会议方案和相关工作报告，展现求真务实、凝心聚力的新气象，确保大会胜利召开。

会议审议了市政协十三届二次全会有关人员名单和工作安排；审议了政协长沙市委员会2022年度优秀政协委员和优秀政协委员工作室名单。

陈刚指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，团结社会各界及海内外同胞，为建设社会主义现代化国家努力奋斗。要完整准确全面理解习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，充分发挥政协人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，更好围绕中心、服务大局，建言献策、凝聚共识。要不折不扣贯彻中央和省委、市委要求，坚持对表对标，加强政治引领，为推动高质量发展，建设社会主义现代化新长沙作出政协贡献。他强调，要提高认识，强化责任担当，落细落实市政协十三届二次全会各项筹备工作，进一步完善好会议方案和相关工作报告，展现求真务实、凝心聚力的新气象，确保大会胜利召开。

常益长高铁预计26日全线开通运营，计划开行25对高铁动车组

## “长常”串门，1小时直达

长沙晚报12月14日讯（全媒体记者 吴鑫昉）即将到来的元旦假期，长沙、常德来往“串门”将更加便捷。14日，记者跟随铁路工作人员一行，在益阳南站登上渝厦高铁益阳至常德段的G5874次列车，开启试运行体验。据了解，渝厦高铁常益段开通运营进入倒计时，开通后将与已开通的渝厦高铁益长段握手，标志着常益长高铁全线贯通，长沙至常德最快60分钟直达。

计划开行25对高铁动车组

当日10时20分，列车从益阳南站开出，沿途经过汉寿，最终抵达常德。广铁集团长沙客运段高铁动车队队长黄颖介绍，渝厦高铁常益段预计在12月26日正式开通运营，计划开行25对高铁动车组。长沙客运段提前部署、精心筹划，从车队设置、人员安排、班组搭配等多方面考量，新组建了36个乘务组108人担任渝厦高铁常益段值乘任务。此外，根据开行方案不断优化值乘交路、修订作业指导书、落实培训计划、完善应急预案，在渝厦高铁常益段试运行阶段，长沙客运段组织人员在常益段上开展火灾爆炸、旅客转移、急病救治等9个项目应急演练10场次，为顺利开通运营做好了各项准备工作。

渝厦高铁常益段位于湖南省西北部，线路全长94千米，共有桥梁38座、隧道6座，桥隧比为82%，设常德、汉寿南、益阳南共3个车站，线路设计速度350公里/小时，于2019年6月开工建设，2022年11月21日正式进入试运行阶段。

渝厦高铁常益段周边铁路环境起伏大，沿线地形地貌多变，线路多处桥梁需要跨越既有铁路、高速公路等障碍。

下转3版①



渝厦高铁常益段位于湖南省西北部，线路全长94千米，设常德、汉寿南、益阳南3个车站。

长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

扫描二维码 看相关视频 | 拍摄：邹麟 剪辑：柳静芸

## 十四届长沙市委第三轮巡察全部完成进驻

公布联系方式接受来信来电来访

十四届长沙市委第三轮巡察进驻一览表

组别	组长	被巡察单位	值班电话	邮政信箱	电子邮箱
市委第一巡察组	刘小虎	市民宗宗教事务局	13677370471	湖南省长沙市0091号邮政信箱	csswxc0101@126.com
		市知识产权局	15274818838	湖南省长沙市0092号邮政信箱	csswxc0102@126.com
市委第二巡察组	杜强	市委机构编制委员会办公室	15211143157	湖南省长沙市0093号邮政信箱	csswxc0201@126.com
		市委党史研究室	13677374702	湖南省长沙市0094号邮政信箱	csswxc0202@126.com
市委第三巡察组	胡维龙	市退役军人事务局	18273150754	湖南省长沙市0095号邮政信箱	csswxc0301@126.com
		市地方志编纂室	15207493496	湖南省长沙市0096号邮政信箱	csswxc0302@126.com
市委第四巡察组	文振中	中国国际贸易促进委员会长沙分会	13677375065	湖南省长沙市0097号邮政信箱	csswxc0401@126.com
		市文学艺术界联合会	18273156804	湖南省长沙市0098号邮政信箱	csswxc0402@126.com
市委第五巡察组	陈建新	市残疾人联合会	13677379290	湖南省长沙市0099号邮政信箱	csswxc0501@126.com
		市工商业联合会	15200816009	湖南省长沙市0100号邮政信箱	csswxc0502@126.com

长沙晚报12月14日讯（全媒体记者 李静 通讯员 彭健军 余锦）近日，十四届长沙市委第三轮巡察5个巡察组完成对市民宗宗教事务局等10个市直单位党组织的进驻工作，这标志着十四届市委第三轮巡察全面展开。

被巡察单位分别召开巡察工作动员会。会前，市委各巡察组组长向被巡察单位党组织主要负责人通报了巡察任务和工作安排。会上，市委各巡察组组长作动员讲话，传达学习党的二十大精神，副组长宣读巡察有关纪律要求，各被巡察单位党组织主要负责人作表态发言。

市委巡察组将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神、全国巡视工作会议精神和全省巡视巡察工作会议会议精神等，深刻认识巡察是对监督的再监督、持续巩固深化政治巡察，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为根本政治任务。结合被巡察单位的职能职责，着力查找学习贯彻党的二十大精神，党的理论路线方针政策和党中央、省委决策部署，全面从严治党战略部署等方面的突出问题，特别是紧盯“一把手”和关键少数，紧盯中央八项规定及其实施细则和形式主义、官僚主义及特权思想，紧盯落实“三高四新”战略定位和使命任务、实施“强省会”战略、打造“四个中心”、推进“双五”工程。

下转3版②